

Мониторинг СМИ 14 – 21 апреля 2022 года

Упоминаний всего: 54, из них в федеральных СМИ – 10

Телевидение: 2

Интернет: 25

Печать: 6

Радио: 21

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 9

По инициативе ОСО и СМИ: 34

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=48374>

18 апр 2022, 06:44

Отборочный чемпионат по стандартам WorldSkills стартует в ЗабГУ

В Забайкальском государственном университете сегодня стартует отборочный чемпионат по стандартам WorldSkills. В соревнованиях по шести компетенциям примут участие 40 студентов.

Они продемонстрируют свое профессиональное мастерство в направлениях: "Преподавание в основной, средней школе, а также в младших классах", "Программные решения для бизнеса", "Физическая культура", "Туризм" и "Веб-технологии". Также конкурсанты смогут принять участие в различных мастер-классах, воркшопах, митапах и профориентационных встречах с работодателями.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=48395>

18 апр 2022, 21:24

В ЗабГУ стартовали соревнования по профессиональному мастерству-2022

Рынок труда динамично меняется, к кандидатам при устройстве на работу предъявляются новые требования. Чтобы выпускники Забайкальского государственного университета имели при себе не только дипломы, но и необходимые для трудоустройства навыки и качества, в вузе ежегодно проходит чемпионат по стандартам WorldSkills. На открытии соревнований по профессиональному мастерству - 2022 побывал Егор Бутин.

В юбилейном, пятом, вузовском этапе чемпионата WorldSkills встретились 40 лучших студентов, представляющих семь факультетов. В течение недели они поборются за возможность представлять свой вуз на всероссийских соревнованиях. Однако, главное в чемпионате, говорят, не это.

Светлана Старостина, проректор по учебной работе Забайкальского государственного университета: *"Он позволяет им продемонстрировать уровень сформированности своих компетенций, уровень практической подготовки. И самое главное, на мой взгляд, окунуться в профессиональную деятельность, в которой им предстоит работать"*.

WorldSkills дает возможность университету актуализировать образовательные программы под требования рынка труда и провести независимую оценку уровня подготовленности выпускников. Работу студентов проанализируют представители бизнеса и образовательных учреждений, сертифицированные эксперты WorldSkills из других городов.

Татьяна Еланова, руководитель центра компетенций WorldSkills Russia Бурятского республиканского педагогического колледжа: *"Я думаю, что ваши студенты покажут достойный уровень. Вчера мы посмотрели площадку и, в общем-то, уже на подготовительном дне девочки показали владение многими цифровыми инструментами и другими техниками"*.

Соревновательную программу открывает компетенция "Туризм", состоящая из трех модулей от туристического планирования в регионе до подбора тура клиенту. В этой области у ЗабГУ есть успехи и на национальном уровне: в прошлом году команда университета завоевала медаль за профессионализм.

Денис Стафеев, участник вузовского чемпионата по стандартам WorldSkills в ЗабГУ: *"В WorldSkills я участвую второй год. В прошлом году я занял второе место. На этот раз я надеюсь показать все свои возможности, весь свой скилл и занять уже первое"*.

Имена победителей назовут на торжественной церемонии закрытия отборочного чемпионата WorldSkills 22 апреля. А до того участников и гостей ЗабГУ помимо соревнований ждут различные мастер-классы, воркшопы, и профориентационные встречи с работодателями.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/news/174966/>

10:46, 19 АПРЕЛЯ 2022

Экс-министр экономики Забайкалья Сергей Новиченко стал членом Общественной палаты края

Бывший министр экономического развития Забайкальского края Сергей Новиченко стал членом Общественной палаты региона. Депутаты краевого заксобрания утвердили его кандидатуру в числе 14 новых членов палаты на заседании 19 апреля. Онлайн-трансляция внеочередной сессии прошла на сайте парламента.

Депутаты провели тайное голосование и выбрали всех предложенных кандидатов. В Общественной палате Сергей Новиченко представит Федерацию хоккея. Он стал министром экономического развития Забайкалья в июле 2014 года. До этого руководил департаментом государственного имущества региона. Пост министра Сергей Новиченко покинул в 2019 году и сразу же после отставки принял предложение банка «Финансовая корпорация Открытие», возглавив направление по работе со средним и малым бизнесом в Забайкальском крае.

Вместе с ним депутаты утвердили кандидатуру владелицы «Каравана» и «Новосити» Елены Салапиной, которая будет представлять в ОП благотворительный фонд «Спасательный круг».

Также членами Общественной палаты Забайкалья от заксобрания стали:

<...>

- **доцент кафедры государственного, муниципального управления и политики ЗабГУ Жаргал Тумуров** от Агинского библиотечного общества.

<https://www.chita.ru/news/174962/>

14:00, 19 АПРЕЛЯ 2022

ЗабГУ выиграл федеральный грант на 2 млн рублей

Научно-аналитическое студенческое объединение (НАСО) кафедры международного права и международных связей Забайкальского госуниверситета (ЗабГУ) получит грант от Минобрнауки России. Студенческое сообщество ЗабГУ вошло в число 40 победителей конкурса с проектом «Код науки: Дальний Восток».

Конкурс для студенческих научных обществ проводили впервые. Для участия поступило более 290 заявок от университетов со всей России, из них отобрали 40 вузов-победителей. Между победителями распределили 100 миллионов рублей в виде грантов, которые можно потратить на организацию и проведение мероприятий, академическую мобильность, дополнительное образование членов объединения и популяризацию науки.

Инициатива забайкальских студентов попала во вторую категорию конкурса, где по итогам отбора победителями признали 10 участников. На реализацию своего проекта студенты получают порядка 2 миллионов рублей.

«Код науки: Дальний Восток» разработали студенты юридического, социологического, энергетического и психолого-педагогического факультетов ЗабГУ, которые входят в состав НАСО. Проект нацелен на вовлечение студенческой молодёжи в научную деятельность, а также усиление междисциплинарных научных проектов и развитие Дальневосточной ассоциации студенческих научных обществ.

Научные и образовательные мероприятия проекта будут сконцентрированы на трёх треках: «К» – коммуникации в науке, «О» – обучение в науке, «Д» – действуй в науке. Они обеспечат успешную адаптацию студентов к участию в научно-исследовательской работе и развитие двух важных направлений – студенческих научных объединений и гражданской — волонтерской науки.

<https://www.chita.ru/news/174993/>

05:58, 21 АПРЕЛЯ 2022

Переселение народа. Утопическая идея губернатора Забайкалья Осипова

Разбираемся вместе с минсоцзащиты Забайкалья в предложении губернатора переселять бедных жителей региона, чтобы они могли устроиться на высокооплачиваемую работу. Что не так? И что уже работает?

<...> И всё же, выполнить кажется нереальным. Почему?

Потому что в крае уже есть программы обучения, поддержки и финансирования малоимущих жителей, которые минсоцзащиты планомерно реализует. Но это не решает проблемы. И не оттого, что нет возможности людей перевезти или развить какое-то дело на месте. А потому, что число бедных жителей края большое, жилья не хватает, оно дорогое. Вся эта история требует очень больших затрат. Что решит миллионная субсидия для работодателей в рамках услуги переселения, если её сделают внутрирегиональной? На сколько семей её хватит?

У министерства разбираться в этом планов пока нет. Беседы с районами и поселения на тему переселения тоже пока не проводились. **В ведомстве ссылаются на очередную стратегию развития Забайкальского края, которую вместе с муниципалитетами сейчас готовит ЗабГУ...**

**Аладдин Мамедов и митрополит Димитрий стали членами Общественной палаты
Забайкалья**

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов утвердил 14 забайкальцев членами Общественной палаты региона пятого созыва — среди них оказались предприниматель Аладдин Мамедов и Митрополит Читинский и Петровск-Забайкальский Димитрий. Об этом ИА «Чита.Ру» 21 апреля сообщили в пресс-службе правительства региона.

Также в члены Общественной палаты вступили:

<...>

- **декан юридического факультета Забайкальского государственного университета Андрей Макаров...**

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/04/17/kony_sbezhal_ot_hozyaina_i_skachet_po_tsentru_chiti

17 апреля 2022 г., 16:58

Конь сбежал от хозяина и поскакал по центру Читы

Очевидец днём 17 апреля сообщил о бегущем по центральным улицам Читы коне. Владельца рядом нет, на животном надета узда.

«Отвязался конь по ул. Новозаводская! Бежит по проезжей части!» – написал читинец telegram-каналу «Сейчас в Чите».

Коня также видели в районе корпуса ЗабГУ около перекрёстка улиц Бабушкина и Журавлёва.

https://zabnews.ru/novost/2022/04/21/obshtegorodskie_subbotniki_proydut_v_chite_23_aprelya_i_21_maya

21 апреля 2022 г., 07:00

Общегородские субботники пройдут в Чите 23 апреля и 21 мая

Общегородские субботники пройдут в Чите 23 апреля и 21 мая в рамках месячника по санитарной очистке. Об этом 18 апреля во время оперативного совещания правительства Забайкальского края сообщил сити-менеджер города Александр Сапожников.

«У нас начались субботники, уборка проходит каждую субботу, также проводим чистые четверги. Приглашаем различные организации присоединиться. Также обращаясь ко всем, что 23 апреля и 21 мая у нас пройдут общегородские субботники», – сказал он.

Ранее во время совещания по вопросам организации весенних субботников руководитель отдела обращения с твёрдыми коммунальными отходами министерства природных ресурсов Забайкалья Тамара Микаелян предложила представителям муниципалитетов сотрудничать с мусорным оператором «Олерон+» в централизованном сборе и вывозе мусора, привлечь их транспортировщики. По её мнению, это поможет исключить попадание отходов в ближайший лес и овраги.

Также представитель минприроды региона предложил организовать бесплатный сбор и размещение мусора. Это, по мнению Тамары Микаелян, исключит возможность попадания боты, золы и веток куда не следует.

Она уточнила, что такой вид мусора не относится к твёрдым коммунальным отходам, поэтому региональный оператор не обязан их вывозить, для этого потребуются заключить с ним отдельный договор. Поэтому минприроды края просит во время субботников два раза в год принимать отходы у себя хозяйственные субъекты.

Субботники в рамках месячника проходят с 1 апреля по 28 мая. Студенты Читинского педагогического колледжа вышли на уборку на улице Красной Звезды, совет общественности посёлка Антипиха провёл уборку на территории территориального общественного самоуправления «Боровой», а студенты историко-филологического факультета ЗабГУ организовали субботник на территории археологического памятника «Сухотино».

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1271489/?from=131>

17 апреля, 22:03

Студенты истфака ЗабГУ провели субботник на Сухотино в Чите

Студенты историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета 14 апреля вышли на субботник и очистили от мусора природный памятник "Сухотино". Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу городской мэрии.

Некоторые из активистов уже не первый раз приезжают убираться в это место.

"Ребята обеспокоены тем, что многие люди, приезжая в такое живописное место на отдых, оставляют после себя очень много мусора, не задумываясь о загрязнении исторически значимой территории", — отметили в пресс-службе городской администрации.

Участники субботника попросили читинцев не мусорить на природе — во время уборки было собрано несколько десятков мешков.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164623> 18 Апр, 2022

Около 90 профессиональных спортсменов и любителей сразились в турнире по бочке за куб

У краевой интегрированный турнир по бочке на кубок губернатора Забайкалья прошел в зале физкультурно-оздоровительного комплекса «ЗабГУ» в Чите. Участие приняли порядка 30 команд, в том числе, и сотрудники министерства физической культуры и спорта Забайкалья

Как сообщили в пресс-службе правительства Забайкальского края, поприветствовал всех участников исполняющий обязанности министра физической культуры и спорта Забайкалья Андрей Серёдкин и пожелал всем удачи и побед в турнире.

Согласно полученной информации, по итогам соревнования первое место завоевала команда Всероссийского общества инвалидов городского округа посёлок Агинское, второе место заняла команда спортивного клуба «Берёзка» и **третье место - команда факультета физической культуры и спорта «ЗабГУ».** Также кубок за волю к победе получила команда спортклуба инвалидов городского округа города Читы.

В пресс-службе отметили, что по решению губернатора Забайкалья Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах края.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164644> 19 Апр, 2022

Общегородские субботники пройдут в Чите 23 апреля и 21 мая

Руководитель администрации Читы Александр Сапожников в ходе оперативного совещания в правительстве Забайкалья 18 апреля сообщил о предстоящих общегородских субботниках. В городе проходит уборка территорий в рамках месячника по санитарной очистке

«У нас начались субботники, уборка проходит каждую субботу, также проводим «чистые четверги». Приглашаем различные организации присоединиться. Также обращаюсь ко всем, что 23 апреля и 21 мая у нас пройдут общегородские субботники», - сказал Александр Сапожников.

Как уточняется в телеграм-канале «Город Чита», субботники в рамках месячника по санитарной очистке города проходят с 1 апреля по 28 мая. Они организуются в разных уголках города. Так, студенты Читинского педагогического колледжа вышли на уборку ул. Красной Звезды, Совет общественности поселка Антипики провёл уборку на территории ТОС «Боровой», а **студенты историко-филологического факультета ЗабГУ организовали субботник на территории археологического памятника на Титовской сопке «Сухотино».**

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/04/obshhegorodskie-subbotniki-projdu-t-v-chite-23-aprelya-i-21-maya> 18.04.2022

Общегородские субботники пройдут в Чите 23 апреля и 21 мая

Руководитель администрации Читы Александр Сапожников в ходе оперативного совещания в правительстве Забайкалья 18 апреля сообщил о предстоящих общегородских субботниках. В городе проходит уборка территорий в рамках месячника по санитарной очистке. Об этом сообщается на официальном портале края.

«У нас начались субботники, уборка проходит каждую субботу, также проводим «чистые четверги». Приглашаем различные организации присоединиться. Также обращаюсь ко всем, что 23 апреля и 21 мая у нас пройдут общегородские субботники», - сказал Александр Сапожников.

Как уточняется в телеграм-канале «Город Чита», субботники в рамках месячника по санитарной очистке города проходят с 1 апреля по 28 мая. Они организуются в разных уголках города. Так, студенты Читинского педагогического колледжа вышли на уборку ул. Красной Звезды, Совет общественности поселка Антипики провёл уборку на территории ТОС «Боровой», а **студенты историко-филологического факультета ЗабГУ организовали субботник на территории археологического памятника на Титовской сопке «Сухотино».**

Около 90 профессиональных спортсменов и любителей поборются в турнире по бочче за кубок губернатора Забайкалья

У краевой интегрированный турнир по бочче на кубок губернатора Забайкалья пройдет 16 апреля в зале физкультурно-оздоровительного комплекса «ЗабГУ» в Чите. Участие примут порядка 90 человек.

«Этот паралимпийский вид спорта только начинает развиваться в Забайкалье. Особенностью этого турнира является участие в нем инвалидов и людей без инвалидности. Соревнования пройдут с целью формирования общества равных возможностей, содействия физическому, духовному развитию и реабилитации людей с ограниченными возможностями с помощью спорта. Участие в соревнованиях примут 30 команд», - рассказали в Забайкальской региональной организации Всероссийского общества инвалидов.

Торжественное открытие турнира состоится 16 апреля в 10.00. в зале физкультурно-оздоровительного комплекса Забайкальского государственного университета по адресу: город Чита, улица Баргузинская, 43а.

Напомним, что по решению губернатора Забайкалья Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах края.

Многоформатный исторический альбом для слабовидящих презентуют в Забайкалье

Многоформатный альбом в двух книгах «Александр Ярославич Невский» для слабовидящих будет презентован в забайкальской краевой библиотеке имени А.С. Пушкина.

«Альбом «Александр Ярославич Невский» представлен в двух книгах. Первая снабжена крупным печатным шрифтом с использованием ярких репродукций с изображением Александра Невского, вторая книга выполнена брайлевским шрифтом с рельефно-графическими рисунками», - рассказали в спецбиблиотеке Забайкалья.

Специалисты добавили, что для читателей также представлена рельефно-графическая карта Ледового побоища, снабженная индикатором на главных точках сражения. При соприкосновении с тифломаркером звучит текст.

На презентации изданий гости смогут пообщаться с автором текста - доцентом кафедры истории Забайкальского государственного университета, кандидатом исторических наук Юлией Ланцовой, а также со специалистами библиотеки для слабовидящих и незрячих, которые работали над созданием альбома.

«Кроме того, наших гостей ждет выступление театра песни и танца «Забайкалье», - отметили организаторы.

Презентация альбома «Александр Ярославич Невский» состоится в забайкальской библиотеке имени А.С. Пушкина в «Точке кипения» 16 апреля в 12.00.

Около 90 профессиональных спортсменов и любителей сразились в турнире по бочче за кубок губернатора Забайкалья

У краевой интегрированный турнир по бочче на кубок губернатора Забайкалья прошел 16 апреля в зале физкультурно-оздоровительного комплекса «ЗабГУ» в Чите. Участие приняли порядка 30 команд, в том числе, и сотрудники министерства физической культуры и спорта Забайкалья.

Поприветствовал всех участников исполняющий обязанности министра физической культуры и спорта Забайкалья Андрей Серёдкин и пожелал всем удачи и побед в турнире.

По итогам соревнования первое место завоевала команда Всероссийского общества инвалидов городского округа посёлок Агинское, второе место заняла команда спортивного клуба «Берёзка» и третье место - команда факультета физической культуры и спорта «ЗабГУ». Также кубок за волю к победе получила команда спортклуба инвалидов городского округа города Читы.

Напомним, что по решению губернатора Забайкалья Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах края.

Развитие регионального сотрудничества России и Китая обсудят на конференции в Чите

Юбилейная XX Международная научно-практическая конференция «Россия-Китай: развитие регионального сотрудничества в XXI веке» пройдет 22 апреля в Чите. На ее площадке ученые, практики, студенты и все те, чья профессиональная деятельность связана с развитием российско-китайского сотрудничества, обсудят возможности дальнейшего регионального взаимодействия в научной, образовательной и других сферах.

Организаторами конференции выступили кафедра международного права и международных связей Забайкальского государственного университета совместно с Забайкальским региональным отделением «Общества российско-китайской дружбы» и Забайкальским региональным отделением «Ассоциация юристов России».

«В современных условиях такое мероприятие, несомненно, будет способствовать претворению новых идей двустороннего сотрудничества, что приведет к качественному социально-экономическому, культурному, образовательному, политическому развитию приграничных регионов», - отметили организаторы.

В контексте преодоления негативных геополитических и экономических тенденций участники конференции планируют обсудить социально-экономические и правовые аспекты приграничного сотрудничества, сотрудничество Российской Федерации и Китайской Народной Республики в сфере науки, образования и высоких технологий, развитие общественной дипломатии в условиях трансграничного взаимодействия.

В конференции примут участие представители следующих организаций: Генеральное консульство Российской Федерации, Канцелярия иностранных дел округа Большой Хинган (КНР), Канцелярия иностранных дел городского округа Цзяян Провинции Гуандун, российские государственные ведомства и структуры, отвечающие за развитие международного сотрудничества, представители академической науки и бизнеса.

На конференцию подано более пятидесяти докладов, треть из которых – исследователей из КНР.

Напомним, крупнейший транзитный железнодорожный пункт пропуска Забайкальск на границе с Китаем открыт после реконструкции. Губернатор Забайкалья Александр Осипов ранее подчеркивал, что подобные события крайне актуальны для региона, поскольку благодаря стратегическому партнерству Российской Федерации и Китайской Народной Республики сохраняются надежные связи.

Заместитель председателя правительства РФ – полномочный представитель Президента РФ в ДФО Юрий Трутнев подчеркнул, что все грузопотоки поворачиваются на Восток.

Общегородские субботники пройдут в Чите 23 апреля и 21 мая

Руководитель администрации Читы Александр Сапожников в ходе оперативного совещания в правительстве Забайкалья 18 апреля сообщил о предстоящих общегородских субботниках. В городе проходит уборка территорий в рамках месячника по санитарной очистке.

«У нас начались субботники, уборка проходит каждую субботу, также проводим «чистые четверги». Приглашаем различные организации присоединиться. Также обращаюсь ко всем, что 23 апреля и 21 мая у нас пройдут общегородские субботники», - сказал Александр Сапожников.

Как уточняется в телеграм-канале «Город Чита», субботники в рамках месячника по санитарной очистке города проходят с 1 апреля по 28 мая. Они организуются в разных уголках города. Так, студенты Читинского педагогического колледжа вышли на уборку ул. Красной Звезды, Совет общественности поселка Антипихи провёл уборку на территории ТОС «Боровой», а студенты историко-филологического факультета ЗабГУ организовали субботник на территории археологического памятника на Титовской сопке «Сухотино».

Турнир по настольным играм «Весенний Джакколо» состоится в Чите

Турнир по настольным играм среди сотрудников министерств и ведомств Забайкалья «Весенний Джакколо» состоится 23 апреля в спортивном зале факультета физической культуры и спорта города Читы.

«Соревнования будут проходить по следующим видам настольных игр: корнхол, эластик, кульбутто, джакколо и понг-баскетбол. К участию в турнире допускаются команды министерств и ведомств Забайкалья. Возраст участников от 18 лет и старше. При себе необходимо иметь маску и

сменную обувь», - рассказал исполняющий обязанности министра физической культуры и спорта Забайкалья Андрей Серёдкин.

Для участия в турнире по настольным спортивным играм среди министерств и ведомств Забайкалья необходимо подать заявку на адрес электронной почты: ispsmed@mail.ru до 22 апреля, а также всю подробную информацию вы можете узнать по телефонам: 8 (3022) 44-14-97 или 8-914-456-24-54 Сергей Тихонович Кохан.

Турнир проводится в рамках реализации проект «Пятилетия спорта» в Забайкалье представителями министерства физической культуры и спорта края и регионального центра инклюзивного образования «ЗабГУ».

Торжественное открытие соревнований состоится 23 апреля в 11.30 в спортивном зале факультета физической культуры и спорта по адресу: город Чита, улица Журавлева, 48.

Напомним, что по решению губернатора Забайкалья Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах края.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/271884>

20.04.2022, 12:31

Юбилейный чемпионат по стандартам WorldSkills стартовал в ЗабГУ

В Забайкальском государственном университете 18 апреля был дан старт V отборочному чемпионату по стандартам «WorldSkills». В течение пяти дней под наблюдением 70 экспертов-преподавателей 40 студентов из семи факультетов ЗабГУ будут соревноваться за выход в финал национального межвузовского чемпионата.

На церемонии открытия состязаний выступил заместитель министра образования и науки края Евгений Егоров. Он поприветствовал всех участников соревнований, поздравил их с началом юбилейного пятого чемпионата и пожелал каждому из них победы. Также замминистра образования поблагодарил руководство вуза за постоянную поддержку в проведении чемпионатов по стандартам «WorldSkills» в городе Чите.

С приветственным словом к присутствующим обратилась проректор по учебной работе ЗабГУ Светлана Старостина. Она отметила, что за пять лет проведения соревнований по стандартам WorldSkills в Забайкальском госуниверситете в них приняли участие более 250 студентов, более 300 наставников и экспертов. Победители вузовского отбора в ЗабГУ успешно проявляли себя и в национальном чемпионате.

В этом году студенты будут состязаться по шести компетенциям: «Преподавание в младших классах», «Преподавание в основной и средней школе», «Веб-технологии», «Физическая культура, спорт и фитнес», «Программные решения для бизнеса» и «Туризм». В последней постарается проявить себя студент социологического факультета Денис Стафеев, который соревнуется в чемпионате не первый раз.

«Я участвую в соревнованиях WorldSkills, чтобы повысить своё профессиональное мастерство. Задания компетенции «Туризм» состоят из трёх модулей: переговоры с клиентом и подбор тура, обоснование и продвижение туристского продукта, туристическое планирование в регионе. В прошлом году я занял второе место, на этот раз надеюсь показать все свои возможности и победить», – сказал он.

Оценивать конкурсантов будет команда экспертов, которую составляют сертифицированные специалисты – преподаватели ЗабГУ. Также на чемпионате будут присутствовать два эксперта из других регионов, которые пронаблюдают за работой главных экспертов чемпионата. За организацией соревнований на площадке по туризму будет следить преподаватель Алтайской академии гостеприимства Артём Мртеян, а за соблюдением правил состязаний в компетенции «Преподавание в младших классах» – Татьяна Еланова из Бурятского республиканского педагогического колледжа.

Конкурсанты, выполнившие задания и набравшие нужное количество баллов, получат возможность защищать честь университета в финале национального межвузовского чемпионата по стандартам WorldSkills.

Подведение итогов соревнований и награждение победителей и призёров пройдет на торжественной церемонии закрытия вузовского чемпионата по стандартам WorldSkills 22 апреля в 18.00 в актовом зале по адресу: ул. Бабушкина, 129.

Напомним, целью движения «WorldSkills Russia» является повышение престижа рабочих специальностей и качества профессиональной подготовки в регионах. Участие в соревнованиях позволяет студентам продемонстрировать уровень сформированности своих компетенций и окупиться в их будущую профессиональную деятельность.

<https://minobr.75.ru/novosti/271990>

20.04.2022, 16:32

Забайкальские ученые придумали, как извлечь золото из техногенных отходов

Ученые Забайкальского государственного университета разработали технологию извлечения «спрятанного» внутри минералов золота размером меньше сотых долей миллиметра. Она позволит увеличить объемы добычи драгоценного металла на 20%.

Предлагаемая технология вторичной переработки золотосодержащего техногенного минерального сырья позволяет за счет использования активированных растворов формировать в кристаллах продуктивных минералов дополнительные микротрещины и поры. В такие микротрещины и поры далее проникают вторичные растворы, что позволяет обеспечить контакт уже основных реагентов даже с мельчайшими частицами «спрятанного» золота, состоящими всего из двух-трех его атомов, а значит и возможность его доизвлечения из минеральной массы.

Активированные растворы готовятся в специальных электрофотохимических реакторах, которые могут изготавливаться из отечественных комплектующих, как непосредственно на крупных горнодобывающих предприятиях, так и централизованно, например, на Дарасунском заводе горного оборудования. Технология готова к внедрению, но требует предварительной адаптации к конкретной руде (или золотосодержащим отходам).

По мнению доктора технических наук, профессора Артура Секисова, использование данной технологии позволит увеличить объемы добычи золота на 20% относительно стандартного способа его извлечения – цианидного выщелачивания. Такой прирост был получен, к примеру, при испытаниях с использованием специальных установок- перколяторов, загружаемых дробленой рудой или отходами горного производства на руднике Апрельково в Забайкальском крае.

«Разработанный способ вторичной переработки золотосодержащего минерального сырья высокоэффективен не только при переработке отходов горного производства и бедных руд, но и при извлечении золота из концентратов, когда объемы добычи увеличились свыше 90%. Такое извлечение золота достигается и в автоклавах. Но автоклавная технология (относительный аналог предлагаемой технологии) требует значительных капитальных и эксплуатационных затрат, поэтому не применима для переработки низкосортных руд и тем более техногенных отходов. В связи с этим можно считать, что предложенная технология, в своем роде, уникальна», – рассказал ученый.

Технология доизвлечения золота из техногенных отходов горнодобывающих предприятий разработана совместно с коллегами из Московского геологоразведочного университета и ряда академических институтов и запатентована. Испытание технологии проводилось в лаборатории МГРИ-РГГРУ (г. Москва) на малообъемных пробах руд, песков россыпей и хвостов флотации с приростом извлечения золота от 25 до 75%.

Успешная апробация в производственных условиях была проведена на одном из гидromеталлургических заводов крупной золотодобывающей корпорации. При этом было извлечено дополнительно 72,3 килограмма (более 17 % прироста) золота относительно параллельной технологической линии.

Технологию извлечения (доизвлечения) золота из техногенных отходов горнодобывающих предприятий ученые университета предлагают использовать в рамках Стратегии социально-экономического развития Забайкальского края, которая станет составной частью программы развития Забайкальского государственного университета в рамках участия в программе «Приоритет 2030. Дальний Восток».

<https://minobr.75.ru/novosti/272041>

20.04.2022, 18:24

Современные технологии иппотерапии рассмотрят на международной конференции в Чите

С 21 по 22 апреля в столице Забайкалья пройдет международная научно-практическая конференция «Современные технологии в области абилитации и реабилитации. Адаптивная верховая езда как составная часть комплексной реабилитации». Участниками мероприятия станут эксперты из различных регионов России, а также ДНР, Монголии и Китая.

На конференции российские и зарубежные ученые обсудят направления развития и совершенствования методов абилитации (медико-педагогической реабилитации) и реабилитации лиц с ОВЗ с помощью иппотерапии: стандарты, методологию, результаты, проблемы и пути их

решения. Также они рассмотрят современные технологии и практические аспекты комплексной реабилитации детей и взрослых с инвалидностью и ОВЗ, включая лечебную верховую езду и методики восстановления после новой коронавирусной инфекции.

Открытие научного форума состоится 21 апреля в 14.00 часов в большом зале заседаний учёного совета Забайкальского госуниверситета по адресу: улица Александро-Заводская, 30. Онлайн-подключение возможно по ссылке.

Формат конференции предполагает обсуждение тем в ходе пленарных заседаний и проведение мастер-классов, в рамках которых специалисты из регионов России покажут практические основы иппотерапии и канистерапии. Занятия с детьми и взрослыми с ограниченными возможностями здоровья пройдут 22 апреля на читинском ипподроме.

Организаторами конференции выступают **Региональный центр инклюзивного образования Забайкальского госуниверситета** и Центр медико-социальной реабилитации инвалидов «Росток» при поддержке Национальной федерации иппотерапии и адаптивного конного спорта города Москвы и министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края.

<https://minobr.75.ru/novosti/271891>

20.04.2022, 12:40

Экологическая акция «Охранять природу - значит любить Родину» стартует в Забайкалье

В Забайкальском детско-юношеском центре 22 апреля в рамках празднования Международного Дня Земли будет дан старт XV региональной экологической акции «Охранять природу - значит любить Родину».

Региональная экологическая акция проводится в Забайкальском крае ежегодно и включает в себя комплекс воспитательных мероприятий, проводимых в образовательных организациях края с целью воспитания экологической культуры, гражданского самосознания и патриотизма у детей и учащейся молодежи как фактора сохранения уникальной природы и культуры Забайкалья, обеспечения экологической безопасности его жителей.

Для успешного проведения акции необходимо взаимодействие образовательных организаций с широким кругом частных лиц и заинтересованных структур, а именно: родителями, представителями органов власти, разных типов особо охраняемых природных территорий, музеев, библиотек, общественных экологических организаций и др.

Организаторами акции выступают правительство Забайкальского края, министерство образования и науки края, министерство природных ресурсов края, **Забайкальский государственный университет**, Институт развития образования региона, Забайкальский детско-юношеский центр, комитет образования администрации городского округа «Город Чита» и другие...

Министерство науки и высшего образования РФ

https://minobrnauki.gov.ru/press-center/news/?ELEMENT_ID=50159&sphrase_id=322066

19 апреля 2022 10:21

Повысить эффективность добычи золота поможет разработка читинских ученых

Ученые Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) в сотрудничестве с исследователями из Московского геологоразведочного университета и ряда академических институтов создали технологию извлечения золота из техногенных отходов горнодобывающих предприятий, которая позволит увеличить выработку на 20%, а в некоторых случаях и на 90%. Технология уже испытана и запатентована, ее предлагают использовать в рамках Стратегии социально-экономического развития Забайкальского края, которая станет составной частью плана развития ЗабГУ для участия в новой программе Минобрнауки России «Приоритет 2030. Дальний Восток».

«Использование данной технологии позволит увеличить объемы добычи золота на 20% относительно стандартного способа его извлечения — цианидного выщелачивания. Такой прирост был получен при испытаниях на руднике Апрельково», — рассказал Артур Секисов, профессор ЗабГУ и один из авторов разработки.

Успешная апробация в производственных условиях была проведена на одном из гидрометаллургических заводов крупной золотодобывающей корпорации. При этом было извлечено дополнительно 72,3 кг (более 17% прироста) золота относительно параллельной технологической линии.

Ключевая особенность золота, остающегося в техногенных отходах горнодобывающих предприятий, — внутриминеральная форма нахождения. Другими словами, крупницы золота

«спрятаны» внутри кристаллов размером меньше 0,01 мм. Поэтому обычные технологические растворы не могут их извлечь даже при тщательном дроблении руды.

Предложенный забайкальскими учеными способ заключается в следующем: с помощью активированного раствора в кристаллах создаются трещины, после чего реагент может соприкоснуться с мельчайшими частицами золота. Активированные растворы готовятся в специальных электрофотохимических реакторах, которые могут изготавливаться из отечественных комплектующих как непосредственно на крупных горнодобывающих предприятиях, так и централизованно, например, на Дарасунском заводе горного оборудования. Технология требует предварительной адаптации к конкретной руде (или золотосодержащим отходам), но в целом готова к внедрению.

«Разработанный способ вторичной переработки золотосодержащего минерального сырья высокоэффективен не только при переработке отходов горного производства и бедных руд, но и при извлечении золота из концентратов, когда объемы добычи увеличились свыше 90%. Такое извлечение золота достигается и в автоклавах. Но автоклавная технология (относительный аналог предлагаемой технологии) требует значительных капитальных и эксплуатационных затрат, поэтому не применима для переработки низкосортных руд и, тем более, техногенных отходов. В связи с этим можно считать, что предложенная технология в своем роде уникальна», — уточнил Артур Секисов.

Вестник золотопромышленника

<https://gold.1prime.ru/news/20220420/451899.html>

12:37 20 Апреля 2022

ЗабГУ предложил способ извлечения техногенного золота

Ученые Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) разработали технологию извлечения "спрятанного" внутри минералов золота, что позволит увеличить объемы добычи металла на 20%, сообщили в пресс-службе университета.

"Предлагаемая технология вторичной переработки золотосодержащего техногенного минерального сырья позволяет за счет использования активированных растворов формировать в кристаллах продуктивных минералов дополнительные микротрещины и поры. Далее в них проникают вторичные растворы, происходит контакт уже основных реагентов даже с мельчайшими частицами "спрятанного" золота, состоящими всего из двух-трех его атомов, а значит, и возможность его доизвлечения из минеральной массы", — говорится в сообщении.

Уточняется, что активированные растворы готовятся в специальных электрофотохимических реакторах, которые могут изготавливаться из отечественных комплектующих. Технология готова к внедрению, но требует предварительной адаптации к конкретной руде или золотосодержащим отходам.

По мнению доктора технических наук, профессора Артура Секисова, использование технологии позволит увеличить объемы добычи золота на 20%. Такой прирост был получен при испытаниях на руднике Агрелково в Забайкальском крае.

"Разработанный способ высокоэффективен не только при переработке отходов горного производства и бедных руд, но и при извлечении золота из концентратов, когда объемы добычи увеличились свыше 90%... Можно считать, что предложенная технология в своем роде уникальна", — процитировали в пресс-службе ЗабГУ слова Секисова.

Успешная апробация в производственных условиях была проведена на одном из гидromеталлургических заводов крупной золотодобывающей корпорации. При этом было извлечено дополнительно более 17% золота относительно параллельной технологической линии.

ТАСС Наука

<https://nauka.tass.ru/nauka/14386327>

15 АПР, 18:19

В России разработали технологию, которая увеличит объемы добычи золота на 20%

Предложенный забайкальскими учеными способ работает следующим образом: в кристаллах создаются трещины с помощью активированного раствора, после чего реагент может "соприкоснуться" с мельчайшими частицами золота

Ученые Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) с коллегами Московского геологоразведочного университета и ряда академических институтов создали технологию извлечения золота из техногенных отходов горнодобывающих предприятий, которая позволит увеличить выработку на 20%, а в некоторых случаях - на 90%. Об этом

сообщила в пятницу ТАСС пресс-служба федеральной программы "Приоритет 2030" Минобрнауки России.

Ключевая особенность золота, оставшегося в техногенных отходах горнодобывающих предприятий - внутриминеральная форма нахождения. Проще говоря, крупинцы золота "спрятаны" внутри кристаллов размером меньше 0,01 мм. Поэтому обычные технологические растворы не могут их извлечь даже при тщательном дроблении руды.

"Использование данной технологии позволит увеличить объемы добычи золота на 20% относительно стандартного способа его извлечения - цианидного выщелачивания. Такой прирост был получен при испытаниях на руднике Апрельково", - отметил профессор ЗабГУ Артур Секисов, слова которого приводятся в сообщении. Успешная апробация в производственных условиях была проведена на одном из гидрометаллургических заводов крупной золотодобывающей корпорации. Было извлечено дополнительно 72,3 кг (более 17 % прироста) золота относительно параллельной технологической линии.

Предложенный забайкальскими учеными способ работает следующим образом: в кристаллах создаются трещины с помощью активированного раствора, после чего реагент может "соприкоснуться" с мельчайшими частицами золота. Активированные растворы готовятся в специальных электрофотохимических реакторах, которые могут изготавливаться из отечественных комплектующих, как непосредственно на крупных горнодобывающих предприятиях, так и централизованно, например, на Дарасунском заводе горного оборудования.

"Разработанный способ вторичной переработки золотосодержащего минерального сырья высокоэффективен не только при переработке отходов горного производства и бедных руд, но и при извлечении золота из концентратов, когда объемы добычи увеличились свыше 90%. Такое извлечение золота достигается и в автоклавах. Но автоклавная технология (относительный аналог предлагаемой технологии) требует значительных капитальных и эксплуатационных затрат, поэтому не применима для переработки низкосортных руд и тем более техногенных отходов. В связи с этим можно считать, что предложенная технология в своем роде уникальна", - добавил Секисов.

Технология, как добавили в пресс-службе, запатентована, ее предлагают использовать в рамках стратегии социально-экономического развития Забайкальского края, которая станет составной частью программы развития ЗабГУ для участия в новой программе Минобрнауки России "Приоритет 2030. Дальний Восток".

НИА «Федерация»

<http://www.nia-rf.ru/news/society/81803>

15.04.2022 09:42

Многоформатный исторический альбом для слабовидящих презентуют в Забайкалье

Многоформатный альбом в двух книгах «Александр Ярославич Невский» для слабовидящих будет презентован в забайкальской краевой библиотеке имени А.С. Пушкина.

«Альбом «Александр Ярославич Невский» представлен в двух книгах. Первая снабжена укрупненным печатным шрифтом с использованием ярких репродукций с изображением Александра Невского, вторая книга выполнена брайлевским шрифтом с рельефно-графическими рисунками», - рассказали в спецбиблиотеке Забайкалья.

Специалисты добавили, что для читателей также представлена рельефно-графическая карта Ледового побоища, снабженная индикатором на главных точках сражения. При соприкосновении с тифломаркером звучит текст.

На презентации изданий гости смогут пообщаться с автором текста - доцентом кафедры истории Забайкальского государственного университета, кандидатом исторических наук Юлией Ланцовой, а также со специалистами библиотеки для слабовидящих и незрячих, которые работали над созданием альбома.

«Кроме того, наших гостей ждет выступление театра песни и танца «Забайкалье», - отметили организаторы, пишет НИА-Забайкалье.

Презентация альбома «Александр Ярославич Невский» состоится в забайкальской библиотеке имени А.С. Пушкина в «Точке кипения» 16 апреля в 12.00, сообщает пресс-служба Министерства культуры Забайкальского края.

БайкалИнформ

<https://baikalinform.ru/zhkh-i-transport/23-aprelya-i-21-maya-v-chite-proydu-obshegorodskie-subbotniki>

19.04.2022

23 апреля и 21 мая в Чите пройдут общегородские субботники

Руководитель администрации Читы Александр Сапожников в ходе оперативного совещания в правительстве Забайкалья 18 апреля сообщил о предстоящих общегородских субботниках. В городе проходит уборка территорий в рамках месячника по санитарной очистке.

«У нас начались субботники, уборка проходит каждую субботу, также проводим «чистые четверги». Приглашаем различные организации присоединиться. Также обращаюсь ко всем, что 23 апреля и 21 мая у нас пройдут общегородские субботники», - сказал Александр Сапожников.

Как уточняется в телеграм-канале «Город Чита», субботники в рамках месячника по санитарной очистке города проходят с 1 апреля по 28 мая. Они организуются в разных уголках города. Так, студенты Читинского педагогического колледжа вышли на уборку ул. Красной Звезды, Совет общественности поселка Антипихи провёл уборку на территории ТОС «Боровой», а студенты историко-филологического факультета ЗабГУ организовали субботник на территории археологического памятника на Титовской сопке «Сухотино».

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11886

20 апр 2022, 14:00

Факультету иностранных языков ЗабГУ - 70 лет: о языковой науке, образовании и истории факультета

Гость студии - кандидат филологических наук, декан факультета иностранных языков Ольга Стельмах и кандидат культурологических наук, заведующая кафедрой европейских языков и лингводидактики иностранных языков Ирина Костина.

- Анонс «В ЗабГУ пройдет вузовский этап чемпионата WorldSkills»
- Новость «ЗабГУ выиграл федеральный грант на развитие студенческих научных обществ»
- Новость «Юбилейный чемпионат по стандартам WorldSkills стартовал в ЗабГУ»
- Анонс «Современные технологии иппотерапии рассмотрят на международной конференции в Чите»
- Новость «Забайкальские ученые придумали, как извлечь золото из техногенных отходов»

Радио «Маяк»

- Анонс «В ЗабГУ пройдет вузовский этап чемпионата WorldSkills»
- Новость «ЗабГУ выиграл федеральный грант на развитие студенческих научных обществ»
- Новость «Юбилейный чемпионат по стандартам WorldSkills стартовал в ЗабГУ»
- Анонс «Современные технологии иппотерапии рассмотрят на международной конференции в Чите»
- Новость «Забайкальские ученые придумали, как извлечь золото из техногенных отходов»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «В ЗабГУ пройдет вузовский этап чемпионата WorldSkills»
- Новость «ЗабГУ выиграл федеральный грант на развитие студенческих научных обществ»
- Новость «Юбилейный чемпионат по стандартам WorldSkills стартовал в ЗабГУ»
- Анонс «Современные технологии иппотерапии рассмотрят на международной конференции в Чите»
- Новость «Забайкальские ученые придумали, как извлечь золото из техногенных отходов»

Радио «Сибирь»

- Анонс «В ЗабГУ пройдет вузовский этап чемпионата WorldSkills»
- Новость «ЗабГУ выиграл федеральный грант на развитие студенческих научных обществ»
- Новость «Юбилейный чемпионат по стандартам WorldSkills стартовал в ЗабГУ»
- Анонс «Современные технологии иппотерапии рассмотрят на международной конференции в Чите»
- Новость «Забайкальские ученые придумали, как извлечь золото из техногенных отходов»

Технологию извлечения техногенного золота разработали в ЗабГУ

Технологию вторичной переработки золотосодержащего техногенного минерального сырья разработали в Забайкальском государственном университете. Как сообщает пресс-служба университета, применение этой методики позволит извлекать частицы драгметалла размером меньше сотых долей миллиметра.

Суть технологии заключается в использовании активированных растворов для формирования в кристаллах продуктивных минералов дополнительные микротрещины и поры. Далее в эти микротрещины и поры проникают вторичные растворы, которые обеспечивают контакт основных реагентов с мельчайшими частицами золота, и позволяют доизвлекать драгметалл из минеральной массы.

Технология доизвлечения золота из техногенных отходов горнодобывающих предприятий разработана совместно с коллегами из Московского геологоразведочного университета и ряда академических институтов и запатентована. Отмечается, что технология готова к внедрению, но требует предварительной адаптации к конкретной руде (или золотосодержащим отходам).

Промышленная апробация проводилась на руднике Апрельково в Забайкальском крае. Как рассказал один из авторов методики профессор Артур Секисов, в ходе испытания дробленой рудой или отходами горного производства загружались специальные установки-перколяторы. Прирост составил более 17% или дополнительно 72,3 кг золота относительно параллельной технологической линии. На предприятии применяется стандартная технология цианидного выщелачивания.

Аргументы и факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/edu/bukvy_raznye_vazhny_filologi_zabaykalya_o_novyh_pravilah_russkogo_yazyka

[ука](#)

19.04.2022 20:13

Буквы разные важны: Филологи Забайкалья о новых правилах русского языка

Министерство просвещения РФ опубликовало новый проект закона, который вносит изменения в правила русского языка. Это уже второй текст документа, первый вариант был опубликован в ноябре 2021 года и не получил поддержки ученых. Что предлагается в новом проекте, и как к изменениям относятся сами филологи?

Рэмбо или Рембо?

Необходимость изменений, по мнению разработчиков законопроекта, назрела уже давно. Существующие правила орфографии и пунктуации были утверждены ещё в 1956 году. По информации Минпросвещения РФ, «из более чем 30 изданий орфографического словаря только три — 1963, 1974 и 1991 годов — были исправленными и дополненными».

В целом новый вариант правил не предлагает каких-то революционных изменений. Вот некоторые интересные из них.

Буква «Ё» используется при письме исключительно по желанию автора. Стоит отметить, что первый вариант предполагал её обязательное использование для передачи ударного гласного, после согласных и шипящих (например, «бьёт», «ухажёр»).

Утверждаются случаи использования прописных букв. Например, в названиях органов власти, государственных и общественных организаций. Предлагается также писать с большой буквы имена всех богов и существ, являющихся предметом религиозного почитания, а также такие слова, как «Небо», «Провидение», когда они употреблены в духовном смысле.

Закрепляются рекомендации по использованию буквы «Э» для передачи твердости предшествующего согласного. Авторы проекта отмечают, что на рубеже 20-21 веков потребность в этом актуальна, поскольку существенно выросло количество заимствований. Так, верно писать «блэкаут», «рэклет», «Дэвид», «Рэмбо» (персонаж фильма). А вот фамилия французского поэта Рембо пишется уже через «Е».

В заимствованных словах с двойной согласной в русском варианте предлагается писать одну («office» в английском и «офис» в русском).

Устанавливается правописание буквы «Й» в иноязычных словах. Например, после гласных перед согласными не на конце слога («сайт», «апдейт»). Здесь же указано, что название страны Таиланд пишется только через «И».

Сенсаций не ждите

Что думают о нововведениях профессионалы, для которых русский язык – это ещё и ежедневная работа?

«Ни о какой реформе орфографии и тем более реформе языка речи не идет. Язык вообще нельзя «реформировать», - считает кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина. - Орфографические нормы, конечно, трансформировать можно, но в данном случае следует говорить не столько о каких-то радикальных изменениях, сколько об упорядочении существующих правил. Есть некоторая непоследовательность в отдельных случаях, есть неточности — вот это все будет устранено и приведено в порядок».

Обязательно использование буквы «Ё» и не было закреплено. Просто, по мнению Юлии Щуриной, в речевой практике сложилась «традиция» эту букву использовать...

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/v-zabgu-podderzhali-proekt-po-privlecheniyu-gubernatorov-k-provedeniyu-nauchnyh-issledovaniy/>

15/04/2022 в 18:30

В ЗабГУ поддержали проект по привлечению губернаторов к проведению научных исследований

Начальник научно-исследовательского управления ЗабГУ Анна Шапиева поддержала проект министра науки и высшего образования России Валерия Фалькова, по которому губернаторы будут помогать в выборе тем научных исследований.

— Консолидация усилий научного сообщества и власти региона продиктована временем. Перед всеми стоят одни задачи, на решение которых и ориентирована работа тех и других. Предложенные нововведения будут только улучшать диалог между учёными и правительством. Взаимодействие с губернатором при выборе тематик научных исследований должно сказаться наилучшим образом: уменьшится оторванность проводимых изысканий от региональной повестки, работы ученых будут соответствовать социально-экономическим потребностям нашего края, повысится их эффективность. Также это поможет в привлечении средств для реализации масштабных научно-исследовательских проектов, которые будут полезны экономике и обществу, — рассказала Анна Шапиева.

Она отметила, что история показывает, что ключевыми драйверами развития территории всегда были вузы. Так как они притягивают интеллектуальную элиту, молодость, энергию. Именно там происходит научно-технологическое развитие.

— Исследования коллектива НИУ ВШЭ показывают вклад университета в экономическое и инновационное развитие и развитие человеческого капитала Забайкалья. Так, согласно анализу, Забайкальский государственный университет отнесен к системе высшего образования с высоким уровнем влияния, — добавила Шапиева.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/studenty-i-prepodavateli-zabgu-podderzhali-uchastvuyushih-v-specoperaczii-rossijskih-voennosluzhashhih-v-specoperaczii-rossijskih-voennosluzhashhih/>

14/04/2022 в 15:26

Студенты и преподаватели ЗабГУ поддержали участвующих в спецоперации российских военнослужащих

Студенты и преподаватели ЗабГУ под руководством депутата Сергея Иванова приняли участие в акции Союза женщин Забайкальского края по сбору подарков для военнослужащих Российской армии, принимающих участие в спецоперации на Украине. Об этом «Забайкальскому рабочему» сообщили в пресс-службе думы Читы.

В сообщении говорится, что пакеты с гостинцами и необходимыми для бойцов вещами были вложены студенческие письма поддержки.

Приготовленные представителями ЗабГУ наборы были доставлены в Союз женщин Забайкальского края, откуда они вместе с другой собранной читинцами помощью отправились по назначению.

— Здорово, что есть люди, которые решили организовать такую акцию. Я считаю, это самый минимум, который мы можем дать нашим солдатам. Участие в ней принимали многие учебные группы, и я рада, что ребята активно откликнулись. Очень хорошая идея и с письмами военнослужащим. Чувствуешь какое-то волнение и трепет, хочется так много всего написать, чтобы поддержать солдат, — рассказала студентка Екатерина Панькова

Депутат Думы Читы, ректор вуза Сергей Иванов выразил благодарность всем принявшим участие в акции за неравнодушие, поддержку защитников Отечества.

«Читинское обозрение» № 16 от 20 апреля 2022 года

«От наследников Победы»

Заметка о том, что студенты и преподаватели ЗабГУ присоединились к акции Союза женщин Забайкальского края по сбору подарков для бойцов ВС РФ.

«Знак ударения»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

15 апреля - «В ЗабГУ пройдет вузовский этап чемпионата WorldSkills» (Анонс)

18 апреля - «ЗабГУ выиграл федеральный грант на развитие студенческих научных обществ» (Новость)

18 апреля - «Юбилейный чемпионат по стандартам WorldSkills стартовал в ЗабГУ» (Новость)

19 апреля - «Современные технологии иппотерапии рассмотрят на международной конференции в Чите» (Анонс)

20 апреля - «Забайкальские ученые придумали, как извлечь золото из техногенных отходов» (Новость)

Работа студенческого медиацентра ЗабГУ:

16 апреля – загрузка видео Rutube: Рекламные ролики о поступлении в ЗабГУ

18 апреля – съёмка и фото площадки Ворлдскиллс

19 апреля – собрание со Студенческим медиацентром

20 апреля – съёмка площадки Ворлдскиллс

21 апреля – съёмка площадки Ворлдскиллс